

BUDAPEST

Magyar Nemzeti Múzeum

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Kralja Petra ul. 30.
I. u. Telefonszám 21-37, éjjel 20-58. Sürgőnycim: „Délbácska”
Novisad. Póstatakarékpénztári csekszámla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1929. május 17.

PÉNTEK

Előfizetési ára: egy óra 40 din., három óra 120 din., fél
évre 240 din., egész évre 480 din. Egyesszám ára hétköznap
1.50 din., vasárnap 2 din. Külföldön egy hónapra 50 dinár.

A clevelandi robbanás az utóbbi évek legborzalmasabb katasztrófája

A halottak száma eddig 116

Tegnap számunkban megírtuk, hogy Clevelandban borzalmas robbanás történt, amelynek 91 halálos áldozata van. Ujabb jelentések megállapítják, hogy a robbanás az utóbbi évek legborzalmasabb katasztrófája.

A halált tulnyomórészt a kifejlődő mérges gázok okozták. Eddig mindössze 4-5 esetben állapították meg, hogy a halál égési sebek következtében állott elő, a többi esetben kivétel nélkül gázmérgezés ölte meg a szerencsétlen áldozatokat.

A tűzvész alkalmával elpusztult kórház 1921-ben épült berendezése és felszerelése a lehető legtökéletesebb volt. A kórház épülete romhalmazzá változott. A tűz a radiógrafikai laboratóriumban támadt és onnan terjedt át a többi helyiségekre, ahol robbanás és gázomlás támadt. Ahány rendőr és mentő van Clevelandban, kivétel nélkül a tűzvész színhelyére sietett, hogy segítse a mentési munkálatokban. A tűz azonban olyan gyorsasággal terjedt tovább, hogy a mentés szinte lehetetlen volt.

A kórházban levő orvosok és betegek száma 360 volt. Körülbelül negyven sebesült állapota reménytelen. A tűz kitörése után egy óra hosszat a haldoklók borzalmas segélykiáltásai hallatszottak az égő épületből. A mentők és tűzoltók tehetetlenül nézték az áldozatok vergődését, mert két órán át gondolni sem lehetett az épület megközelítésére. Két órai emberfeletti munka után sikerült annyira megfékezni a lángokat, hogy az épületet megközelíthették. Ekkor az egyik felvonógép leszakadt és hat embert agyonütött.

A betegek hozzátartozóit erőszakkal is alig lehetett visszatartani, hogy ne hatoljanak a lángbanálló épületbe. Az élve kimentett betegek szeméi alatt erős véralfutások látszóttak és a mérges gázok belelegzése következtében erősen vértett az orruk. Az anyagi kár, nagyságát még nem sikerült pontosan megállapítani.

Ujabb jelentések szerint a robbanás halálos áldozatainak száma 116-ra emelkedett.

mely állások azok, amely választás, melyek azok, amelyek kinevezés útján kerülnek betöltésre, kérdést intézett erre vonatkozólag a belügyminisztériumhoz.

Tegnap érkezett meg azután a belügyminisztérium válasza a városhoz, amely közli, hogy azokat a tisztviselőket, akik egyúttal a városi bizottságnak is tagjai, kinevezik, míg azon tisztviselőket, akik nem tagjai a városi bizottságnak, továbbra is a városi közgyűlés választja meg. Ezekután a városi tanács pályázatot fog hirdetni egy irnoki és egy műszaki rajzoló állásra, akiket azután a városi bizottság közgyűlése fog megválasztani.

A mexikói kormány békés tárgyalásra hívta fel a katolikus klérust

Newyorkból jelentik: Ruiz mexikói érsek, aki jelenleg Washingtonban időzik, körlevélrel küldött valamennyi mexikói püspöknek. A körlevélben megkérdezte, hozzájárulnak-e ahhoz a javaslatához, hogy a pápáság képviselői értekezletre üljenek egybe a mexikói kormánnyal. A lapoknak tett nyilatkozatában az érsek bizakodó hangon ítélt meg a kibékülés lehetőségét.

Forrong a diákság Amerikában

Newyorkból jelentik: Az amerikai főiskolai diákság ismét forrong. A pennsylvániai egyetem ötszáz diákja teljesen megakasztotta a város forgalmát, csak akkor távoztak, amikor erős nemzeti csapatokat küldtek ellenük. Délkarolinában egy katonai főiskola kétszáz növendéke éhségsztrájkot kezdett, mert elégedetlen az élelmezéssel.

Száznyolcvan hold földet követel a hadügyi kincstár a várostól

A hidsáncok megváltásából kifolyólag még 400.000 aranykorona értékű földdel tartozik a város a hadseregnek

A város 1920-ban egyezett meg a hadügyi kincstárral a hidsáncok megváltása ügyében. A megkötött szerződés szerint a hadügyi kincstár átadja a városnak a hidsáncokat, amelyeknek területe 28 hold volt és megengedi, hogy ezen a területen, valamint a volt hidsáncokat környező építés tilalmi területen, lakóházakat építhessenek, ezzel szemben a város átadja a hadseregnek a két laktanyát, a barakokat, a 170 holdnyi területű repülőteret, telket a Tiszti otthon részére a dunaparton és mindezen felül 400.000 aranykoronát, illetve ennek megfelelő földterületet.

A város a szerződésben foglalt kötelezettségeinek nagyrészt eleget is tett, csak a négyszázezer aranykorona értékű földterületet még nem adta át a katonai kincstárnak. A város ezt nem is tehette meg, mivel az ag-

rárreform elvette földjét és nem hagyott meg annyit, hogy ilyen nagy földterületet átadjon a hadseregnek.

Miután ez a 400.000 aranykorona négy millió dinárnak felel meg, a város vezetősége már több ízben próbálkozott intervencióval az egyes minisztériumokban, hogy ezt a kérdést valamiképpen megoldja, mindaddig azonban minden siker nélkül.

Néhány nappal ezelőtt a hadügyi kincstártól átirat érkezett a városi tanácshoz, hogy a város adja át a 400.000 aranykorona értékű 180 hold földet.

A várost természetesen meglehetősen kellemetlenül érinti ez, mert ennyi föld nem áll rendelkezésére és ezért a legközelebbi városi közgyűlésen fognak dönteni arról, hogy mit tegyenek ebben az ügyben.

A tisztviselők egy részét választhatja a városi bizottság

A főtisztviselőket kinevezik

A városnál megürült egy rendőrnoki és egy műszaki rajzoló állás. A városi szabályrendelet értelmében a múltban ezeket az állásokat a városi törvényhatósági bizottság választás útján töltötte be. A legújabb községi törvény azonban, amely január 6-a

után lépett életbe, a tisztviselői állások betöltésénél úgy intézkedik, hogy azok egy része kinevezés útján töltendő be. Miután a városi tanács teljes bizonyossággal szeretne volna tudni, hogy magyarázzák a belügyminisztériumban a vonatkozó törvényt és

Tegnap délután a villám több helyen beütött a villamos vezetékbe

Tegnap délután négy órakor nyári zivatar keletkezett Novisad felett. Sűrű zápor esett, amely fél hét óráig tartott, a víz több helyen behatolt a pincékbe úgy, hogy a tűzoltóságnak kellett kiszivattyuzni.

Fél öt óra után néhány perccel, a város nagy részében, az I. kerület külső részén, a II. és III. kerületeknek pedig majdnem egész területén elaludt a villany. A villamos telepről azonnal kimentek a szerelők Gantner Rezső igazgató és a műszaki tisztviselők vezetésével, hogy megtalálják a hibát. Közel három órai keresés után megtalálták az összes hibákat: a villám a Futaki és Pirosi uton több helyen beütött a vezetékbe, úgyhogy az elolvadt, összeégett azonban a Pirosi uton levő transzformátor és összeolvadt több helyen a kábel is. A hiba megtalálása után azonnal hozzáfogtak kijavításához és háromnegyed tíz órára el is készültek vele, úgy hogy akkorára megindult az áramszolgáltatás.

Az áramszünet alatt a Délbácskát előállító szedőgépek sem működtek és így lapunk ma csak korlátozott terjedelemben jelenhet meg, amiért olvasóink szíves elnézését kérjük.

Ismeretlen férjihullát találtak Palánkán a Duna partján

Valószínűleg meggyilkolták az idegent

Palánka mellett, a Duna partján tegnap egy ismeretlen férfi hullájára akadtak a járőrök. Azonnal jelentették az esetet a csendőrségnek, amely kiszállott a helyszínre és megállapította, hogy az egy 25-30 év körüli férfi holtteste. Az ismeretlen halálának okát tüzetesebb vizsgálat nélkül nem lehetett megállapítani, de valószínűnek látszik, hogy gyilkosság áldozata lett. A halottnak hosszú haja, nyírott szőke bajusza, kerek arca van és munkásruha van rajta. Zsebében pénzerszény volt, 10 dinár

készpénz tartalommal. Ezenkívül volt nála a zagrebi rokkantegyesületnek egy sorsjegye, a 23.115. számu.

A csendőrség a leletről azonnal értesítette a noviszádi ügyészséget, amely az aktát továbbította dr. Papricsics Milán vizsgálóbírónak. A törvényszéki bizottság, dr. Papricsics vizsgálóbíró és dr. Cseremov György törvényszéki orvos-szakértő ma reggel Palánkára utaznak, a helyszíni szemle és a boncolás megejtése céljából.

Miből fedezi Noviszád a kövezetvám megszüntetése következtében előálló költségvetési hiányt

Kövezetvám helyett mérlegpénz lesz

Az új uttörvény, amely június 13-án lép életbe, mint azt már tegnap is jelentettük, megszünteti a kövezetvámot és így nagy jövedelemforrástól esik el a város. Ennek a hiánynak a fedezése meglehetősen sok gondot ad dr. Borota Branisláv polgármesternek és a városi tanács tagjainak. Erre vonatkozólag dr. Borota Branisláv polgármester tegnap a következő nyilatkozatot tette az újságírók előtt:

— A városnak a kapuknál szedett kövezetvámából, az ugynevezett kapupénzből egy millió dinár, a vasuti és hajóállomáson szedett kövezetvámából pedig 1,350.000 dinár, összesen tehát 2'350.000 dinár jövedelme volt. Ennyi van a jövő évi költségvetésben is előirányozva, mindentől azonban az uttörvény következtében elesünk. Igaz, hogy az uttörvény egy rendelkezése úgy szól, hogy amely községnek koncessziója van a kövezetvámra, az a koncesszió leteltéig be-

szedheti azt, miután Noviszád költségvetését a pénzügy- és belügyminiszter is jóváhagyta, valószínű, hogy ez a szakasz ránk is vonatkozik és ez év végéig szedhetjük a kövezetvámot.

— Ha azonban nem vonatkoznának ránk ezt a szakaszt, de különben a jövőre való tekintettel is, gondoskodnunk kell a tekintélyes összegnek más módon való pótlásáról.

— Valószínűleg mérlegpénzt fogunk szedni a faluról bejövőktől, valamint a hajón és vasuton érkező áru után, hogy ezen a réven pótoljuk a kövezetvámot. A mérlegpénzt az egész ország területén szedik, különösen pedig Szerbiában és ezért a nálunk való bevezetése sem ütközik majd nagyobb nehézségekbe. Még ennek bevezetése után is bizonytalan, hogy nem kell-e a városi pótdátot is emelni, hogy a kövezetvám megszüntése folytán előálló hiányt fedezzük.

Az Oceán felett visszafordult a Graf Zeppelin

Friedrichshafenből jelentik: A Graf Zeppelin tegnap reggel elindult második útjára az Atlanti Oceánon át. Ezuttal a negyven főnyi legénységen és tisztikaron kívül tizennyolc utasot visz magával. A vezető utasok közé számít a jól kifejlett nőstény gorilla is, amely illő komolysággal viselkedett a felszállás komoly jelentőségű aktusánál.

A városban és a léghajó csarnok területén rögtön napfelkelte után mozgalmas az élet. A csarnoknak a rendőrség által szigoruan őrzött bejáratánál és a tér körül rengeteg kíváncsi ember tolong és feszült érdeklődéssel kíséri a léghajó utasaival egymásután érkező automobiloikat és azokat a kiváltságosokat, akiknek megengedték a bemenetelt.

Kévéssel reggeli fél 6 előtt megélnék az élet a nagycsarnokban. Az utasok kis csomagokkal jelentek meg, a sötétvörös gorillát kézikocsin szállították a léghajóra. Ekkor már az egyes motorokat próbajáratokra megindították. A léghajó szemmel láthatólag teljesen készen áll az indulásra és röviddel azután, hogy az utasok és a személyzet hajóra szállt, ledobják a homokzsákokat és eltávolítják a hajó törzse alatt levő zsákokat is. A súlyosan megrakott léghajót néhány ember a földön egészen könnyen tartotta.

A léghajó egyetlen nő-tagja egy karesu

amerikai nő, akinek nevét nem ismerik, az utolsó pillanatban a fényképész elé áll, ezután bemegy a léghajóba. Eckener dr. alakje jelenik meg ezután, kiadja az utolsó parancsokat a legénységnek, majd eltűnik a gondolában. Öt óra 49 perckor mindenki a léghajón van és a hajót gyors tempóban kivontatják a nyugati kapun, a harmatos rétre. Az utasok derűs ábrázattal néznek ki az ablakon. Bucsuszavak hangzanak itt is, ott is és az utolsó fényképfelvételeket készítik.

Eckener kapitány figyelemmel kíséri a hajó vontatását és néhány pillanattal később parancsot ad a felszállására. A motorokat megindítják és a köteleket tartó legénység útjára bocsátja a léghajót, a Zeppelin lassanként elválik a honi földtől. Utolsó integetések és üdvözlések történnek földről le és viszont, de ez csak rövid ideig tart. Mihelyt az öt motor megindul, a léghajó alacsonyban, de gyorsan délkelet felé röpköd. Rövid idővel ezután a Zeppelin a város fölött leirt kör után nyugati irányban eltűnik a fehér felhők mögött.

A ködös hajnalban a gyárak és a hajók szirénabugással bucsúztatták a Graf Zeppelint második útjának startján. A Zeppelin Konstanzen, Bazelen át, az Azori és Bermuda szigetcsoport felett repülve szándékozik elérni az amerikai partokat. A Graf Zeppelin délelőtt 10 óra 10 perckor elre-

pült Lyon felett.

Newyorkból jelentik: A Graf Zeppelin felszállásának híre itt amerikai időszámítás szerint 12 óra 13 perckor vált ismeretessé. A lapok élénken foglalkoznak a léghajó második amerikai személyszállító útjával és hosszú cikkeket közölnek az utról. A meteorológusok jelentése szerint az Atlanti Oceán északi részén főképpen a Bermudák felett az időjárás ideálisnak mondható. Dr. Eckener számításai szerint nem lehetetlen, hogy kedvező időjárás esetén a Graf Zeppelin már holnap este Amerika földjére érkezik, de pünkösd vasárnapjának hajnali óráiban minden bizonnyal eléri Lakehurstöt.

Hamburgi jelentés szerint a Hamburg—Amerika vonal az Atlanti Oceán északi részén járó hajóit utasította, hogy a Graf Zeppelinnek amerikai útja alatt minden tekintetben segítségére legyenek. Más hajózási vállalatok is hasonló utasításokat adtak a hajóknak, amelyek szikratáviró útján máris összeköttetésbe léptek a léghajóval.

Visszafordult a Zeppelin motorhiba miatt

Dr. Eckener Friedrichshafenbe rádiótáviratot küldött, hogy a léghajó motorjai rosszul működnek és ezért az utasokkal való tanácskozás után elhatározta, hogy visszafordul.

Madridi jelentés szerint a Zeppelin már vissza is fordult és 13 óra 35 perckor Spanyolország felett repült Németország felé.

Londonban az alábbi rádiósürgőnyt kapták a Zeppelinről: Két motor eltört, visszafordulunk Németországba. Nem tudunk gyorsan haladni.

Rendelet az adómentességről

A pénzügyminiszter aláírta az állami egyenes adókról szóló törvény végrehajtási utasítását. Ezen utasítás szerint:

1. Ha az adóalap kataszteri jövedelme 25.000 dinárnál több (pl. 25.800) akkor az adót 25.000 dinár után számítják.

2. Azon kataszteri épületek után, amelyek nincsenek bérbeadva, nem fizetnek házadót.

3. A fősolgabírórság rajon vonalán kívül eső földmives szövetkezetek adómentesek.

4. Azon földbirtokosok, akiknek jövedelme meghaladja az 50.000 dinárt, fizetnek házbéradót.

5. Tőkekamatadó alól mentesek: az állam tartományok, járások és községek jövedelmei, a királyi család apanázsa, a diplomáciai testület tagjainak jövedelmei, azon kamatok, amelyeket az állam és önkormányzatok, a Narodna Banka, Hipotekarna Banka és Postatakérek külföldön fizetnek, állampapírok kamatai, munkásbiztosító, kamara, hitközségek, kolostorok, alapítványok jövedelmei, férjek, feleségek, gyermekek és szülők segélye és tartásdíja, ösztöndíjak és rokkantségély.

Az osijeki Kuhács Budapesten

Budapestről jelentik: Az osijeki „Kuhács” dalárdának tegnap este 8 órakor kellett volna hangversenyt rendezni, amit azonban egy Beogradból érkezett belügyminiszteri távirat szerdán eltiltott. A „Kuhács” erre táviratilag kért engedélyt, amely azonban csak este 9 órakor jött meg, úgy, hogy a zeneművészeti iskola nagytermében 8 órára összegyűlt publikum addigra már eltávozott és így a hangverseny elmaradt. A stúdió erre a „Kuhács” kérésére rendes műsorába beszorított egy számot és az osijeki dalárda féltiztől, háromnegyed tizig énekelt a rádióba.

Noviszádon is sokan hallották a hangversenyt, amely kitűnően sikerült.

A pénzügyi hatóságok is respektálják a noviszádi népszámlálás adatait

Dr. Kosztics Lázár egyetemi tanár nyilatkozata Mit mondott a pénzügyminiszter helyettese

Néhány nap óta Noviszádon az a fantasztikus hír terjedt el, hogy a pénzügyi hatóságok az új házak adómentességének megállapításánál nem fogják tekintetbe venni a június 8-i népszámlálás adatait és nem adják meg a husz évi adómentességet, akkor sem, ha a város lakóinak száma meghaladja az ötvenezretet.

A Délbácska munkatársa ezért kérdést intézett dr. Kosztics Lázár egyetemi tanárhoz, a kiváló statisztikushoz, aki tegnap Noviszádon tartózkodott, hogy mi a véleménye erre a hírre vonatkozólag.

Dr. Kosztics Lázár a következőket volt szíves válaszolni:

— A népszámlálást hivatalosan fogják megejteni és ezért minden garancia megvan arra nézve, hogy jól és pontosan fogják megejteni. Hiszen az állam által elrendelt, tízévenkénti népszámlálást is a város ejti meg, tehát a mostani népszámlálás is ugyanolyan körülmények között történik, mint a szokásos. Az összeírást azon az alapon végzik, amit az állami statisztikai hivatal dolgozott ki, ezenkívül azonban a mostani noviszádi népszámlálásra vonatkozó szabályrendeletet a belügyminiszter is jóváhagyta. A népszámlálás megejtésére vonatkozó ívek és az egész szervezet ugyanolyan, amilyen most Beogradban volt. En-

nélfogva

nem lehet kétséges, hogy ezen összeírás eredményét hivatalosnak kell elismerni mindenkinek.

Nem lehet kétségbevonni senkinek sem a népszámlálás pontos és lelkiismeretes megejtését, miután annak hivatalos jellege minden körülmények között mérvadó.

Epen ezért illetékes lesz az új házak adómentességének megállapításánál is.

Dr. Kosztics Lázár egyetemi tanár ezen nyilatkozatához hozzá kell fűznünk még azt, hogy amikor dr. Borota Branislav polgármester Miroszavljevics Kosztával a tőzsde alelnökével és Boksán Radivoj adóügyi tanácsnokkal, Letica Dusan pénzügyminiszter helyettesénél járt, ez kijelentette, hogy

a pénzügyi hatóságok feltétlenül respektálni fogják azt, ha a népszámlálás megállapítja, hogy Noviszád lakóinak száma meghaladja az ötvenezretet.

Ez a nyilatkozat minden kétséget kizár és bizonyos, hogy az új házak adómentessége husz év lesz, ha a város lakossága meghaladja az ötvenezretet.

Gépfegyveres rablóbandák garázdálkodnak Romániában

Bukarestből jelentik: Kisenev környékén az országuton egy rablóbanda egymásután két autóbust állított meg és az utasokat teljesen kifosztotta. Postogátás közben egy utast megöltek, a kocsikat és motorokat összetörték. A paraszttal megerősített esendőség a rablóbandát hosszú üldözés után tegnap reggel egy erdőszélen utolérte, azonban kiderült, hogy a rablók

katonai módon vannak megszervezve és gépfegyverrel is rendelkeznek. Amikor a esendőrök és paraszttal rohamot akartak intézni a rablók ellen, a esendőparancsnok súlyosan megsebesült, négy esendőr és két paraszt életét vesztette. A rablóbanda a gépfegyvertűz fedezete mellett veszteség nélkül visszavonult.

Háromtagu család halálos csónakszerencsétlensége

Salzburgból jelentik: Tegnap este Ebner György 49 esztendőes elsbethoni háztulajdonos 20 éves fiával és 9 éves leánykájával homokkal megrakott csónakon akart átkelni a Salzachon. A folyó közepén a tulajdonos megrakott csónak oldalra dőlt és

a kisleányt az a veszély fenyegette, hogy beleesik a vízbe. Az apa gyorsan utána kapott, hogy megmentse. A ladik felborult, mindhárman a vízbe estek és megfulladtak. Holttestüket még nem találták meg.

Az európai nemzetek közül Anglia valamivel előbbre van a leszerelés terén

Londonból jelentik: Baldwin miniszterelnök tegnap Cardiffban tartott választási beszédében többek között ezeket mondotta:

— Szeretnék valamire figyelmeztetni. Más nemzetek nem várhatják, hogy csak mi szereljünk le és fizessünk adósságokat. A népszövetségnek és a Népszövetség alap-

okmányának a szelleme nem ez. Együttessen akarunk eljárni. Ebben a pillanatban mi valamivel előbbre vagyunk, azonban más nemzetek nem maradhatnak mindig a hátunk mögött. Valóban nem lehet kívánságunk, hogy Europa ismét ellenséges területekre szakadjon.

Az ellenséges csapatok körülkerítették Amanullah főhaderejét

Simlából jelentik: Afganisztánból érkező legújabb híradás szerint Amanullah fő erejét, amely Ghazitól délre 70 mérföldnyire áll, az ellenség körülvette és visszavonulási útjának elvágása után megtámadta. Ugy tudják, hogy Amanullah is ennél a seregnél tartózkodik.

Ovadék ellenében sem helyezik szabadlábra Tukát

Prágából jelentik: Galla dr., Tuka védője a pozsonyi törvényszéken százötven ezer korona kauciót ajánlott fel Tuka dr. szabadlábrahelyezésére. A Prager Presse jelentése szerint az ügyészség álláspontja e kérdésben elvi szempontból elutasító. A védelemnek azt a kérését, hogy eseh bíróságot, lehetőleg a prágai törvényszék tanácsát delegálják a Tuka-ügy tárgyalására, az egész vizsgálati anyaggal együtt megküldték Brünnbe és azt hiszik, hogy néhány napon belül dönteni fognak valamilyen más bíróság küldése tárgyában.

A csehszlovák néppárt hajlandó a keresztényszocialista blokk megalakítására

Prágából jelentik: A Szlovák című lap a cseh néppártnak a keresztényszocialista blokk megalakítása érdekében tett felszólítására azt válaszolja, hogy a szlovák néppárt erre hajlandó, azonban követeli, hogy előbb a Sramek-párt likvidálja a szlovenszkoí szervezetet.

— Serédi biboros hercegprímás vezetése alatt magyar nemzeti zarándoklat indul Romába. Budapestről jelentik: Kray István kezdeményezésére magyar országgyűlési képviselőkből álló zarándoklat indul június 16-án Romába. Eddig 71 képviselő jelentette be részvételét. A küldöttséget Serédi Jusztinián biboros hercegprímás vezeti és részt vesz a zarándoklaton Vass József dr. néppárti miniszter Drehr Imre államtitkárral együtt. Ez lesz az első alkalom, hogy a magyar néppárti miniszter minisztersége óta Romába megy. A zarándoklatot a pápa kihallgatáson fogadja, de valószínűleg megjelennek az olasz király és Mussolini miniszterelnök előtt is.

Az anyák kötelessége

hogy úgy a felnőttek, mint a gyermekek legkisebbnek látszó rosszulétére is a legnagyobb gondot fordítsák, főleg pedig arra, hogy a gyermekek gyomra és belei rendben legyenek.

Felnőtteknek egy nagy kanál, gyermekeknek egy kis kanál MAGNA-por egy kis vízben, vagy tejben feloldva — és ezzel elejét veszi sok komoly megbetegedésnek. A MAGNA-por minden fájdalom nélkül hat, fertőtleníti és erősíti.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában, egy kis csomag pontos használati utasítással 4 din.

APOLLO május 17-18-19-én

A szerelem és szenvedély nagy filmje
8 felvonásban

Főszereplők: **GILDA GRAY** a „Moulin Rouge“ ismert stárja és **ANNA MAY WONG** a híres exotikus művésznő

PICCADILLY

HIREK

1929. május 17. Péntek

Rom. kat.: Paskál. Protestáns: Paskál. Gör. kel. (máj. 4.): Pelágia. A nap kel 4 óra 8 perckor, nyugszik 7 óra 1 perckor.

Időjárás: Borus idő volt, helyenként esővel.

Időjárás: Változékony idő várható, helyenként esővel. Noviszádon borus idő lesz, időnkénti esővel, 12 és 18 fok közti hőmérséklettel.

— **Dimitrije patriarka Petrovaradinban.** Dimitrije gör. kel. szerb patriarka tegnap délután titkára kíséretében Petrovaradinba érkezett a katonai pravoszláv templom megtekintésére. A magas vendéget Matijevics Vojin katonai lelkész és Gyorgyevics Lázár kapitány, a templom gondnoka fogadta. A főpap nagyon meg volt elégedve a látottakkal és a templomból a tisztiparkon át Gyorgyevics kapitány lakására ment. A parkban játszó gyermekek, amikor meglátták a patriarkát, hozzafutottak és kézsókkal üdvözölték. Gyorgyevics kapitány házában édeséggel és vízzel kínálták meg a főpapot. Délután fél öt órakor Dimitrije patriarka vécsernyét tartott a katonai kápolnában, amelyen megjelentek: Mitrovics Zsivan tábornok, az I. hadsereg parancsnokának segédje, Jankovics Mihajlo ezredes, a pravoszláv tisztek, az iskolás gyermekek tanítóik vezetése alatt, Petrovaradin város részéről pedig Vlasics rendőrbiztos. Vécsernye után a patriarka aranyozott keresztet ostromolt szét a tanulók között.

— **A köztisztasági bizottság ülése.** A városi közgyűlés által kiküldött köztisztasági bizottság ma délután öt órakor ülést tart, amelyen az uccatisztítás kérdésének a megoldásával foglalkoznak.

— **Kinevezés.** Sztaribecsejről jelentik: Az igazságügyi minisztérium Lazanov Branislav, sztaribecsei lakost, a sztaribecsei járásbírói telekkönyv vezetőjévé nevezte ki.

— **Bucusuacsora a távozó Pavlovics tábornok tiszteletére.** Ófelsége a király legutóbbi ukázával nyugdíjazta Pavlovics Sztaván tábornokot, aki a Narodna Odbrana noviszádi tartományi választmányának volt az elnöke. A Narodna Odbrana távozó elnöke tiszteletére szerdán este bucusuacsorát rendezett a Fehér-hajó éttermében. A tábornokot Popovics Dáka volt miniszter, a Narodna Odbrana alelnöke és Balugdzsics Mirko gimnáziumi igazgató, a történelmi társulat elnöke köszöntötte fel. Pavlovics tábornok meghatva mondott köszönetet az üdvözlésért. Pavlovics tábornok ma délután utazott Beogradba.

— **Baromfitenyésztők egyesülete alakult Sztaribecsejen.** Sztaribecsejről jelentik: A napokban alakult meg Sztaribecsejen a baromfitenyésztők egyesülete. Elnök: Vinogradjev Szergej, titkár: Mikovics Gyóko, pénztáros: Zsarkov Akszim Jevrem. Választmányi tagok: Dzsurgurszki Acó és Dadies Milos, felügyelőbizottság: Lazics Jovan, Bachrach Károly, Doroszlovaeski Csedomir, Iszakovics Izidor és Hadnagyev Vászó.

— **Negyvenéves jubileum.** A szentai Ipartestület Urnapján ünnepli 40 éves jubileumát házszeneléssel egybekötve. Az Ipartestület vezetősége az ünnepségre nívós programot állított össze.

— **Petrovoszelói tüzoltók versenye.** A már több versenyen győztes bácskapetrovoszelói tüzoltók legutóbbi gyűlésük határozta el értelmében a pünkösdi napján tartandó verbászi tüzoltóversenyen való részvételüket bejelentették. A Sztariverbászban második díjjal, Szentán első díjjal és Kanizsán első és fődíjjal jutalmazott testület Kelemen Gy. Dezső parancsnoksága alatt készül a nemes tornára.

— **A vojvodinai vendéglősök szövetségének közgyűlése.** Tegnap délután tartották meg a vojvodinai vendéglősök szövetségének ez évi közgyűlését a Trombita-vendéglőben. A közgyűlésen megjelent Krsztics Riszto beográdi delegátus és Szlankamenác rendőrbiztos, a hatóság képviselőjében, azonkívül a 410 delegátus közül 406. A közgyűlést megelőzően olyan hírek terjedtek el, hogy az viharos lefolyású lesz, mert két áramlat van a szövetségben, amely összecsapni készül. Epen ezért a közgyűlés előtt Krsztics beográdi delegátus bizalmas megbeszélést tartott a két frakció vezetőivel és azon sikerült megállapodást létrehozni, úgy hogy a közgyűlés a legteljesebb egyetértés jegyében folyt le. Sztefanovics Sztaván elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelent delegátusokat, majd javaslatára a közgyűlés üdvözlő táviratot intézett Ófelségéhez. Ezután Cvetkovics Zsika a titkári, Torer Gyula a pénztárosi, Bugarszki Milán pedig a bizottság jelentését olvasta fel. Ezek elfogadása után a közgyűlés a következő tisztikart választotta meg: Elnök: Sztefanovics Sztaván, alelnökök: Tikvic Szima, Manc Andrija (Ilok) és Krausz Ferenc (Hód-ság), titkár: Bugarszki Milán, pénztárnok: Torer Gyula, a választmány tagjai: Budosán Lázár, Trajkov Milán, Paunovics Szlavko, Ognjanovics Sztipán, Peikert Ferenc, Popovics Szávó, Miaz Károly, Szlankamenác Ráda, és Nackovics Szofronije; a felügyelő bizottság elnöke: Kott József, tagjai: Radics Sztvezsár, Szikora András, Cvetkovics Zsviko és Murgulovics Sándor.

— **Tarka ikrek.** Londonból jelentik: Bagdadban egy asszony hármas ikreket szült, akik közül 2 fehér, 1 fekete. Az eset orvosi körökben nagy felűnést keltett.

— **Eltűnt a pénztáros 110.000 pengővel.** Budapestről jelentik: Weiss Oszkár, a Vidor bankbizományi cég pénztárosa tegnap délnél 110.000 pengőt vett át, hogy egy bankba befizesse. Azóta Weiss nem jelentkezett, eltűnt a pénzzel együtt. A rendőrség keresi.

PAPP sorsjegye aranyat KAP

— **Véres legény háboru.** Sztaribecsejről jelentik: A sztari-becseji Weinhardt-féle vendéglő előtt a minap éjjel öt becei legény között véres verekezés támadt. Bocor Mátyás 18 éves legény összeveszett Riez Mihály 20 éves, Nagy Imre 23 éves, Nagy Károly 17 éves és Ördög János 20 éves fiatalemberekkel. A veszekedés hevében Riez kivételével a többiek Bocort botokkal véresre verték és amikor Bocor vértől borítottan összeesett, az eddig szemlélő Riez odaugrott és egy késsel hátszurta, úgy hogy a kés átjárta bal tüdejét. A súlyosan sebesült Bocort Vujics Milan dr. rendelőjébe vitték, aki első segélyben részesítette és kezeli. Bocor Mátyás sérülése életveszélyes. Riez Mihály és társait a csendőrség letartóztatta.

— **Mulatságok Sztaribecsejen.** Sztaribecsejről jelentik: A sztari-becseji rom.kat. Legényegylet pünkösdi napján „orgona virág” bálát rendez, amelyre nagyban folynak az előkészületek és amely igen nívósra igérik. A sztari-becseji rom. kat. Olvasókör is rendez pünkösdi napján bálát, amelynek sikere érdekében a rendezőség minden tétőt megtett.

— **Mosható glacié-keztü 48 dinárért.** Klein Jenőnél Noviszád, Veliki Beeskerek és Szentán.

— **Ujonek sorozása.** A sztari-becseji katonai parancsnokság rendelete szerint az 1909. évben született ujonek sorozását Szentán június hó 10., 11., 12. és 13-án tartják meg. Ez alkalommal sorozás alá kerülnek az 1903—1904-ig visszamenőleg ideiglenesen alkalmatlannak minősített egyének is.

— **Fagyot jósol a budapesti meteorológiai intézet.** A budapesti meteorológiai intézet tegnap esti tíz órai jelentése szerint 1—2 nap múlva talajmenti fagy várható.

— **Törvényszéki tárgyalások.** Branko Csekics csurogi napszámos, fellopózott Csekics Dusán padlására, ahonnan 37 kiló lisztet és 40 fej káposztát lopott. A bíróság ezért 15 napi elzárásra ítélte. — Pajics Mihajlo kamenicai munkás, Noviszádon ellop-ta Szorsal Valentin bőrdődjét, amelyben ruhaneműek voltak. A bíróság ezért nyolc hónapi börtönrre ítélte. — Babin Milorad szrbobrani földműves bicskájával megszurta Mudrinszki Szávot és súlyosan megsebesítette. A bíróság tegnap hat hónapi fogházra ítélte. — Bauer Iván noviszádi lakost többrendbeli lopással vádolta az ügyészség. Futakon Stefulik Istvántól egy kerékpárt, Noviszádon Hanyel Ferenctől cipőt és inget lopott, Vukováron pedig Kvirring Ernőnek, mint Beretics Ádám noviszádi mechanikus mutatkozott be és a tőle kölcsönkért kerékpárt ellopta. Amikor a hatóság letartóztatta, akkor is Beretics Ádámnak adta ki magát. A törvényszék ezért három évi fegyházra ítélte.

— **Hibátlan női csikos selyem-nadrág 22 dinár Klein Jenőnél, Noviszád, Jevrej-szka u.**

— **Elutasították Rácics Punisa beadványát.** A beogradi elsőfoku bíróság elutasította tegnap Rácics Punisa védőjének azon beadványát, hogy hallgassák ki, dr. Singert, valamint azt, hogy Rácics Punisát szembesítsék a volt rádióspárti képviselőkkel.

— **Nincs újabb momentum a csonka hulla ügyében.** A rendőrség táviratilag Beogradba rendelte az eltűnt Micics Dragomir anyját, aki szolgálójával együtt megérkezett és megnézte a csonkahullát. Mindketten állították, hogy az nem Micics Dragomir.

— **A tolvaj leány.** Sztaribecsejről jelentik: Gaál Katalin sztari-becseji asszonylopás miatt feljelentést tett Szlavnik Juliska sztari-becseji leány ellen, aki albréletben lakott nála. Szlavnik Juliska Gaál Katalin távollétében feltörte a szekrényét és onnan több rendbeli ruhát, fehérneműt és két arany karikagyűrűt lopott. A ruhákat egyik barátjánál megtalálta a rendőrség, míg a karika gyűrűkkel a leány eltűnt. A csendőrség a tolvaj leány kézrekerítésére meg-tette a kellő lépéseket.

— **Országos vásár Bajmokon.** A legközelebbi kirakodó és állatvásárt Bajmokon május 19-én tartják meg, melyre vészmentes helyről szabályszerű járlattal mindenféle jószág felhajtható.

— **A Duna vizállása Noviszádnál.** Május 14-én 322, 15-én 323, 16-án 328 centiméter.

— **Öngyilkossági járvány tört ki a franciaországi orosz emigránsok soraiban.** Párisból jelentik: A Franciaországban élő orosz menekültek között az utóbbi időben valóságos öngyilkossági járvány tört ki. Egy fiatal orosz egyetemi hallgató nyitotta meg a sort, aki a vonat elé vetette magát. Rubijanszki volt gárdatiszt revolvergolyót röpített agyába, Ensk volt alezredes a vonat kerekéi elé vetette magát, Sarnikov emigráns pedig Lyonban felakasztotta magát. Tegnap Marseille egy szállodájában Tamán orosz festőművészt felakasztva találták. A szerencsétleneket mind a nyomor indította végzetes elhatározásukra.

— **A csehszlovák hatóságok letartóztattak három német alattvalót.** Berlinből jelentik: A Tag értesülése szerint, három bautzeni német birodalmi alattvalót egy csehszlovákiai kirándulás alkalmával kémkedés gyanúja miatt letartóztattak.

— **Az új verbászi evangélikus lelkész installációja.** Mint olvasóink előtt ismeretes Novivrbasz evangélikus hitközsége Konrath Vilmos torzsai lelkészt választotta meg nemrégiben lelkészévé. A választás ellen felebezést jelentett be néhány verbászi privát-ember, de később elálltak a petíció tárgyalásától, úgy hogy Konrath Vilmos véglegesen lelkésze lett Vrbasz evangélikus lakosságának. Az új lelkészt pünkösdi utáni vasárnap, 26-án vezetik be nagy ünnepségek keretében állásába.

ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK

Teljes sorsolási táblázat a tegnapi húzásról

Teljes kimutatás! A 17. kör V. osztályában 1929. május hó 15-én kihuzott sorsjegyekről (Sajtóhibákért felelősséget nem vállalunk). Az állami osztályosorsjáték főhúzása f. évi május 11-től június 6 ig tart bezárólag minden hétköznap, naponta 3000 szám lesz kisorsolja.

Első, második és harmadik sorsolás

0120 649 755 969 759 169 728 490 126 416 106
 008 374 366
 1008 128 80 192 02 243 279 270 01 292
 2429 705 (2000) 977 947 626 487 450
 3808 629 193 49 288 510 611 647 871 006 826
 107 549 593
 4605 588 887 141 885 778 895 500 370
 8716 986 676 173 470 190 (2000) 799 489 40 837
 119 989 138 311 79
 0694 210 586 104 771 185 (2000) 787 (2000) 202
 343 966 21 780 925 498 288 789 563
 7841 111 504 803 829 145 759 218 225 544 328 12
 8044 669 207 641 868 603 359 466 477 (2000)
 00 03
 9796 934 443 292 472 504 25 749 506 147 236 149
 862 622 660 890 602 610 591 210 191 122
 10635 953 392 637 764 727 694 659 629 52
 11910 595 852 200 411 158 705 512 197 590 612
 466 (2000) 977
 12594 394 21 61 60 452 681 991 280 102 440 500
 858
 13391 423 244 981 997 265 184 79 135 149 788
 132 945
 14206 541 74 (2000) 775 920 145
 15063 968 324 239 395 88 870 (4000) 157 684 963
 573 149 365 524 348 214 07
 16547 62 264 935 362 247 681 853 261 839 538
 17945 761 676 899 03 191 260 188 240 484 139
 342 866 860 413 517
 18604 (2000) 278 330 193 985 249 876 699 783
 520 965 185 41 952 938 894 507
 19782 379 838 196 971 851 894 29
 20518 815 512 (2000) 898 229 58 198 568 46 394
 966 345 325 153 (4000) 767 299
 21467 647 383 603 18 592 44 127 830
 22052 19 871 364 596 628 407 85 411 37 203 148
 368 255 854
 23059 986 183 (2000) 730 480 570 585 69 (2000)
 826 467 157 568 553 323 931 839 822
 24583 867 167 113 46 692 741 349 508 377 803 897
 677 816
 26374 281 369 443 438 325 768 855 394 447 (2000)
 26057 864 118 286 755 032 493 352 440 284 202
 161 (2000) 598 087 436
 27847 030 571 922 827 (2000) 408 784 716 984
 757 889
 28993 005 762 737 015 542 040 096 (2000) 338 045
 592 486
 29302 249 221 819 471 453 404 353 558 683 236
 906
 30467 612 995 219 096 313 611 847 456 563
 31938 069 006 225 270 (2000) 188 246 554 910
 577 633 304
 32415 462 394 970 085 319 762 121 299 645 226
 453 064 864 928 512
 33578 492 709 963 240 734 068 909 738 911 000
 573 (2000) 063 212
 34577 081 601 024 499 928 672 590 389 431 744
 076 781 689 832
 35480 088 739 793 064 696 019 065 137 (2000)
 136 702 951
 36815 091 670 830 373 466 916 077 572 494 95 447
 913 661 (2000) 366
 37407 170 255 034 799 570 956 765 394
 38080 004 659 919 638 387 669 013 857 401 282
 012
 39856 206 133 201 951 473 071 098 873 237 139
 820 772 192 305 117 317
 40482 810 132 553 695 662 795 709 938 958 (2000)
 233 137 932 794
 41795 051 256 952 508 255 816 810 468 864 837
 093 602 651 989 592 501 919
 42670 418 054 743 911 793 995 361 896 412
 43579 615 180 672 515 227 057 980 365
 44298 561 302 701 475 593
 45927 701 961 789 204 932 431 726 325 533 267
 508 386 342
 46365 556 208 299 654 412 447 356 282 118 550
 753 117 872
 47348 477 268 082 255 813 940 055 421 875 003
 715 047 628 358 295
 48555 953 338 052 291 350 502 118 743 435 185
 890 262
 49461 852 713 399 490 171 768 200 783
 50165 429 203 622 355 02 274 829 957 383 (2000)
 951 806 102
 51882 579 73 122 316 810 586 30 782 486 644
 (2000) 334 987 358 483 507 89 968 154 188
 52485 113 299 995 21 636 923 347 955 375 144
 466 395 687 288 610 390 10 991 15
 53689 708 986 608 117 971 644 242 650 (2000) 383
 546 601 592 28 769
 54010 819 815 377 455 124 174 164 298 184 259
 856 24 (2000) 474
 55806 659 980 836 14 341 545 313 739 781 932 782
 683 942 564 795 (2000) 221
 56835 106 762 813 447 (2000) 903 386 76 412 776
 142 640 959 156 380 356 985
 57620 68 783 256 919 744 609 896 526
 58550 139 986 422 877 565 14 55 110 441 643 996
 8000

59734 633 471 668 844 (4000) 11 446 (4000) 247
 679 642 919 568 606 (2000) 614 594 771 959 296
 60387 29 38 864 314 (2000) 883 698 60 117 244
 555 424 503 942 769
 61870 610 969 151 246 175 398 451 898 272 584
 580 281 61
 62228 94 288 368 267 590 796 454 305 491 894
 (2000) 204 771 760 35 425 525 422 550 309 207 47
 63335 374 584 189 790 905 65 32
 64417 923 (2000) 359 749 61 692 358 838 190 122
 385 91 583 517 319 077 434 (2000)
 65507 (2000) 68 637 729 811 150 684 838 537 917
 839 719 677 925 622
 66898 536 233 794 831 361 385 175 340 346 797
 665 939 20 601 609 840 52
 67855 28 744 527 340 748 17 338 66 114 13 139
 68318 981 291 654 (2000) 808 309 107 401 88 950
 754 312 346 834 (2000) 11 221
 69666 454 78 238 925 119 351 256 324 816 539
 513 548 18 811 69 713 16 618
 70625 773 195 68 432 437 333 382 526 673 765
 474 411 241 553 257 903 794 512 832 110
 71092 411 140 420 945 750 391 166 185 653 683
 608 502
 72949 652 690 38 662 711 544 622 193 69 881
 271 70 (2000) 937
 73562 255 176 422 803 228 736 601 864 12
 74724 981 (2000) 424 109 170 15 623 366 777 99
 63 488 436 999 221
 75303 379 351 879 682 995 189 764 545 289 984
 588 48 458 863 936 085 014 312
 76529 578 961 802 (2000) 478 531 (2000) 468 967
 648 458 714 805 148 238 308 993 382
 77898 770 340 314 912 191 106 316 278 293 909
 936 098 383
 78461 624 173 347 972 979 563 488
 79631 777 024 880 879 341 715 758 26 642 874
 563 111 667 792 058 944
 80824 220 099 656 (2000) 734 270 766 (2000) 902
 321 928 805 591 594 988
 81460 790 560 097 976 669 116 (2000) 229 937
 034 530
 82613 016 141 657 688 609 866 115 900 047 178
 849 431 740 (2000) 982 491 877
 83946 177 612 235 816 448 146 220 176 376 450
 84688 413 989 036 601 430 459 099 580 771 836
 135 (2000) 746 980
 85427 043 (2000) 387 691 188 251 476 289 243
 385 276 200 597 832 215 349 054
 86393 436 924 207 017 763 089 712 529 215 460
 197 788 695 279 203 304
 87338 537 563 318 845 749 880 814 475 852 451
 467 585 789 344 246 765 534 574
 88768 393 326 698 81 862 153 732 775 249 308 471
 842 965 331 743
 89480 434 899 000 775 251 70 364 971 110 826
 450 220 379 257 338 287 917
 909267 86 923 478 252 790 199 044 946 232 888
 908 377 808 704 790 334 636 700
 91008 078 (4000) 781 073 475 353 36 87 025 671
 899 156 748 000 446 863 567
 92221 735 588 755 008 072 171 860 621 (2000)
 468 993 144 230 360 061 535 268
 93694 036 (4000) 881 481 598 035 617 742 488 879
 365 612 083 287 591 646
 94026 310 299 556 041 760 293 931 248 096 813
 282
 95767 439 539 845 191 22 85 125 549 76 490 544
 200 233
 96119 480 499 562 399 247 148 325 709 289 338
 377 680 985 419 04 368 633 101
 97767 803 956 280 894 349 364 508 223 88 483
 378 239 961 264 869 201 41
 98079 127 648 57 824 684 97 793 448 900 518 710
 367
 99566 141 336 (4000) 217 841 237 425 909 231 259
 318 936
 100515 797 592 466 (4000) 313 557 808 265 944
 626 538 157 331 10 222 734 (2000) 102 687 676
 101274 73 856 394 440 817 797 667 589 527 894
 429 911
 102150 940 20 301 959 882 982 916 733 910 38
 960 461 47 964
 103351 (2000) 116 402 488 444 392 463 787 214
 605 823 887
 104343 110 786 405 661 83 (2000) 140 683 656 523
 406 (2000) 500 834 326 285
 105739 519 611 785 738 719 548 894 841 322
 531 216
 106500 754 386 278 983 147 860 777 882 436 55
 107085 202 431 883 556 682 756 820 124 831 61
 819 414
 108651 494 617 (2000) 790 842 720 666 938 622
 448 369 433 (2000) 82 525 851 796 675 33
 109622 31 875 888 647 504 (2000) 789 689 238
 825 353 621 30 276 229 800
 110567 934 252 351 (2000) 344 902 274 555 532
 481
 111978 346 911 692 137 325 732 947 457 674 668
 60 866 544 68 539
 112049 274 291 887 325 559 654 303 78 927 34
 130 354 372 866 864 477 776
 113078 (4000) 759 710 882 29 544 117 813 646 293
 946 750

114916 586 365 451 607 714 86 505 929 289 712
 716
 115496 362 476 232 215 988 642 538 875 (2000)
 313 63 84 835 02 574 44
 116908 (2000) 753 384 467 761 574 666 582 698
 326 700 655 145 358 27 130 879 168 (2000) 441
 380 316 62 483 463
 117183 335 980 306 (2000) 970 332 943 768 843
 820 75
 118094 21 935 783 585 242 902 665 995 701 222
 882 280 320 962 134 344 90
 119579 964 24 744 870 76 687 729 144 951 553
 297 517
 120929 319 905 (4000) 912 469 892 (2000) 402
 654 91 184 198 (2000) 647 565 650 80 779 800 02
 121929 383 641 368 241 747 925 514 137 805 343
 122245 646 564 (4000) 686 836 (2000) 653 160 145
 176 540 768 841
 123625 844 551 796 285 310 (2000) 693 437 388
 955 489 738 928 848 492 522 526 (2000) 306 207
 124347 440 796 326 977 908 388 196 564 860 629
 05 419 288 386 420 959 220 585 631 364 344 02 609

Negyedik és ötödik sorsolás

0665 781 724 (2000) 132 698 552
 1319 590 233 810 133 537 529
 2848 321 409 734 940 52 881 644
 3502 449 734 380 900 615 469 302
 4238 296 972 239 632 683 777
 5547 316 249 969 280 (2000) 637 523 825 770
 (2000) 940 242 633 867 509 833 780 278 886
 6489 61 858 836 113 259 567 440 844
 7287 840 552 (2000) 452 510 545 436 247 998
 8764 162 609 869 850 864 446
 9873 736 128 970 257 273 961
 10618 453 476 387 670 875 902 558 440 686 344
 11245 316 887 532 452 900 21
 12248 345 918 123 359 937 865
 13260 573 578 493 735 288 736 215 908 21 256
 721
 14044 645 523 711 428 832 564 607
 15250 746 125 606 730 308 114 398 286 226 893
 488 175 375 334
 16332 710 227 759 700 397 951 (2000) 240 477 566
 818
 17915 592 864 275 726 724 579 799 578 832 732
 18343 853 633 216 629 618 241 208 283 82 81
 19823 466 476 577 265 506 788 206 04 632 883
 (2000) 71
 20042 746 26 720
 21968 609 672 776 58 251 656 306 299
 22990 282 456 413 511 (2000) 337 18
 23782 941 182 892 (2000) 355 399 10 802 645 03
 (2000) 980 50 15
 24260 139 646 325 908 966 (2000) 992 393
 25184 570 245 993 973 157 582 317 568 730
 26274 137 378 213 821 333 784
 27586 38 191 (2000) 676 333 925 833 27
 28861 985 570 261 03 (2000) 327 713 856 33 246
 803 375 291 322 874
 29610 729 851 390 635 119 724 627 246 250 234
 282 476
 30852 890 468 196 673 831 692 179
 31980 701 521 627 185 679 235 276 917 74 948 346
 395
 32118 429 743 16 69 458 252 706 929 634
 33432 159 860 866 617
 34161 (2000) 876 445 533 874 710 745 535 791
 772 360 978
 35860 94 80 837 424 343 516
 36796 986 44 220 74 183 478 734 445
 37446 503 484 119 771 708 741 669 752 (2000)
 38935 208 909 496 389 318 68 (4000) 572 323 39
 367
 39514 646 146 945 574 900 348 111 90
 40622 (2000) 452 41 24 977 232 348 202
 41776 871 375 518 999 244 732 28 759 944
 42136 509 508 146 526 944 325 957 261 236 521
 (2000)
 43100 264 383
 44846 489 724 592 663 32
 45790 496 31 (2000) 292 920 352
 46312 184 369 135 972 76 272 538 611 480 334
 252 665
 47256 593 424 512 243 601 (2000) 852 550 575 388
 270 203 669 939 503 606 936 504
 48039 656 913 273 (2000) 757 566 959 968 925 531
 947 107 994
 49549 220 131 658 695 91
 50348 373 460 782 984 712
 51973 184 430 248 916 783 355 108 924 953
 52556 662 924 800 732 714 988 527 616
 53458 922 395 428 296 417 994 217
 54187 (2000) 388 464 43 434 73 920 503 291 145
 55311 376 317 492 770 231 140 485 (10,000) 153
 56501 467 699 800 134 973 410 350
 57113 378 182 322 457 909 658 441
 58855 53 211 390 678 (4000) 968
 59631 944 737 (2000) 317 822 121 66 914 993 926
 962 533
 60109 10 974 202 88 11 592 110 242
 61963 91 598 458 996 956 739
 62811 437 08 731 656 124 727 870 190 479 574 806
 820
 63736 605 (2000) 772 710 963 212 934 883 406 100
 64549 349 46 125 191 892 395 (2000) 348 113
 (2000)

„BRISTOL“ sorsjegyáruda, NOVISAD, Zseljeznicska u. 27.

A pótsorsjegyek árai: 1/4 125.— Din., 1/2 250.— Din., 1

66715	81	413	932	566	137	840	155	675	940	642
943										
66836	637	764	481	401	30	575	597	745	666	236
240	733									
67657	865	734	59	137	06	570	106	832		
68299	247	816	96	146						
69082	59	468	662	312	90	648	919	201	(4000)	32
70330	705	549	40	822	475	879	924	901	967	902
358	206									
71135	488	184	566	16	19	115	629	429		
72073	358	631	842	142	56	96	246	464	221	
73528	801	489	863	962	378	215	345			
74857	114	687	240	67	871	370	985	415	338	
76441	341	767	648	866	824	145	156	842	244	
76803	774	89	256	384	045	850				
77087	402	239	138	630	538	366	047	179	122	520
78124	(2000)	966	559	208	222	336	568	334	361	
79723	745	197	724	167	903	237				
80268	389	558	743	330	145	468	678	042		
81590	667	166	524	452	231	774	389	277		
82601	502	150	947							
83512	750	975	434	822	741	893	446	346	997	063
712	103	047								
84605	273	653	633	231	611	(2000)				
85995	080	305	026	799	297	502	567	037	953	851
86097	502	235	855	456	110	321	708	262	269	061
932	616	152								
87341	233	003	348	177	289	944	781	642	750	
88890	783	077	232	883	815	983				
89918	609	785	924	099	758	637	407	364		
90601	594	(2000)	196	999	165	154	516	672	565	
515	887	913	460	(2000)						
91962	105	710	987	066						
92148	408	297	236	867	783	923	372	962	266	930
93462	050	(2000)	702	682	977	637	378	941	191	
727	(2000)	565	936	072						
94022	059	488	763	426	657	462	286			
96781	316	850	339	497	222	173	663	328	302	942
96865	815	758	806	111	313	350	283	048	668	145
97982	610	199	028	472	(2000)	428	653	864	387	967
98850	453	922	136	466	047	326	081	413	586	728
99610	411	175	877	116	956	948	647	464	399	
100782	021	008	484	048	947	186	007	164		
101227	020	517	716	265	550	959	(2000)	724		
102138	116	829	136	269	239	443	496	439	889	976
781	887									
103906	789	(3000)	028	026	179	418	741	445	337	
104807	090	848	200	559	833	793	102	280	304	583
685										
105851	616	308	166	837	254	556	615	753	047	588
109	712	974	605							
106341	794	492	785	004	842	694	296	394	578	
107989	625	344	598	896	791	266	273	512	002	474
108554	630	568	604	096	692	875	841	906	712	469
109680	369	216	044	666	524	141	882	(2000)	967	290
110418	791	221	575	805	114	452	045	565		
111124	196	779	309	258						
112715	568	321	688	131	926	258	288	832	(2000)	725
113067	685	614	583	157	019	002	697	965		
114110	398	769	819	(2000)	046	083	127			
115691	810	952	214	119	799	432				
116474	755	379	906							
117972	168	125	509	784	176	409	867	239	506	269
840	648									
118678	505	691	718	393	846	121	775	214		
119746	424	533	655	563	921	012	900	567	685	818
209										
120305	041	082	812	164	991	426	815	713	143	939
121513	982	094	933	080	876	(2000)	989	943	839	064
104	107	504	796							
122497	793	017	639	242	082	782	(2000)	789		
123964	883	080	878	815	085	403	459	331	876	206
124787	824	377	643	617	443	(2000)	555	686	836	929
516	179									

Izvršni broj 200/1929.

Objava javne prodaje

Potpisani sudski izvršitelj ovim objavljuje, da će usled odluke Kr. Sreskog Suda u Novom Sadu 392/1929 u korist A. Fischgrund iz Pančeva radi 7284.— din. glavnice i prip. na javnoj prodaji prodati sledeće pokretne: dučanski nameštaj i tekstilne robe, koje su procenjene na 33.585.— din. Javna prodaja održaće se dne 15. juna 1929. u 9 sati u St. Futogu u br. 997.

Novisad, 9. maja 1929.
Boža Nikolić
kr. sudski izvršitelj

II. ADRESSEN

A
DÉLBACSKÁBAN

Nyomatott: „Urania“, nyomdai mlintézet és kiadványallat (Kömlös Márton) Novisad, Ustavka 14.



ZARLATOK

1929. május 16. Csütörtök

A DINAR ARFOLYAMA

Budapest 9.99—10.05, Prága 59.225—59.625, Berlin 7.39—7.41, Bécs 12.44—12.50, Trieszt 33.58—33.62, London 276.

BEOGRADI TŐZSDE

London 276.43, Páris 221.36, Newyork 56.69, Genf 1097.40, Milanó 298.92, Prága 168.78, Amsterdam 22.90, Berlin 13.5025, Bécs 801.23, Bukarest 33.75, Budapest 9.9345, Brüsszel 7.3366, Ratna Steta prompt 409—407, májusi ultimo 411.5, 7%-os beruházási kölcsön 85—84. Narodna Banka 7600.

ZÜRICH TŐZSDE

Beograd 9.1275, Budapest 90.515, Páris 20.285, London 25.13 ötnyelcad, Newyork 519.225, Brüsszel 72.10, Milanó 27.1825, Bécs 72.975, Madrid 73.75, Amsterdam 208.725, Berlin 123.35, Stockholm 138.75, Kopenhága 138.475, Oslo 138.425, Szófia 3.75, Prága 15.365, Varso 58.25, Athén 6.72, Konstantinápoly 253, Bukarest 3.085, Helsingfors 13.08.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE

Buza: Nyugodt. Májusra 104.75, júliusra 108 háromnyelcad, szeptemberre 112 egynyelcad, decemberre 116 hétnyelcad. Tengeri: Alig tartott. Májusra 86, júliusra 88.75, szeptemberre 90 egynyelcad, decemberre 84 háromnyelcad. Zab: Alig tartott. Májusra 47 hétnyelcad, júliusra 44 hétnyelcad, szeptemberre 43.75. Rozs: Alig tartott. Májusra 87 ötnyelcad, júliusra 88.25, szeptemberre 91.25.

BUENOS AYRES

Buza májusra 3.80, júliusra 9.05. Tengeri májusra 7.70, júliusra 7.85. Zab 7.25.

Noviozadi terményközvetítés

(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kötés 235—237.50, felső bácskai k. dupl. kötés — — — bácskai Tisza 79—80 kilogr. d. k. kötés 237.50—242.50 bánáti 79—80 kg-os k. dupl. kötés 232.50—235, szerémi 79—80 kg-os k. dupl. 237.50—240. Arpa, bácskai 65 kg. k. d. kötés — — — dinár, bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés — — — — — 63-64 kg-os k. d. kötés Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. — — — Zab, bácskai kassa dupl. kötés 230—235, bánáti, kassa duplikát kötés — — — szerémi k. duplikát kötés — — —, szlavóniai k. duplikát kötés — — — — — dinár. Rozs, bácskai, k. d. — — — — — Tengeri: bácskai kassa dupl. 245—247.50, bánáti VI. k. dupl. kötés 250—252.50 din., bánáti k. dupl. kötés 240—242.50 dinár. Buzaliszti bácskai gg és g duplikát k. kötés 335—345 bácskai 2 sz. kenyérliszti d. k. kötés 315—325, bácskai 5. sz. kenyérliszti d. k. kötés 295—305, bácskai 6 számú kenyérliszti k. d. 285—295 d., bácskai 7. sz. kenyérliszti k. d. 275—285 d., bácskai 8 sz. takarmányl. k. d. 200—210 dinár. Buzakorpa bácskai, jutazsák dupl. k. 175—177.50, szerémi j.-zsákban, d. k. 175—177.50 bánáti, jutazsákban dupl. kassa kötés 170—175 din. Bab, bácskai, kassa duplikát kötés — — — — — din. Burgonya, fehér: szloveniai k. d. kötés — — — — — Disznózsír nettó hordó — — — — — din.

Irányzat: változatlan.

Forgalom 34.5 vag. buza, — bab, 1 zab, 22 tengeri, 6.5 liszt, — széna, 1 korpa, — árpa, és exek. — kukorica.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR.

ÉRTESITEM

a t. közönséget, hogy Novisad, Primorska (Vársár) u. 21. alatt levő PEIKERT és NFUROHR féle villamosági és mechanikai műhelyt ezentul saját nevenem alatt fogom tovább vezetni. Vállalok mindennemű villanyvilágítási és erőátviteli munkákat, forgó és egyenáramú Dynamogépek és motorok javítását és újratekercselését. Speciális autóvilágítási javítóműhely. Autodynamók és Anlásserek javítása és újratekercselése jótállás mellett. Autó és Rádió akkumulátorok javítása és töltése. Tisztelettel

PEIKERT ISTVÁN

ÚJ FEHÉR NEMŰ VARRÓDA (ÜZLET)

Futaki ucca 29. szám alatt

Vállalok: Női, férfi és gyermek fehérnemű varrást. Modernül felszerelt előnyomdával stórok, vitrageok, fehérneműk, konyhaberendezések stb. előnyomását. Aplikálást (end-lizést), gép- és kézihimzést, ajtóruzást és minden e szakmára vágó munkákat.

Rendkívül olcsó árak, izléses és pontos kiszolgálás

EISLERNÉ KOVÁCS BÖSKE

Valódi

szerémi fehér bor

literenként 8 dinárért kapható Streljačka (Lövész) 36.

Szénát első rendűt 20 mázsát olcsón elad „MORE“ ügynökség, Hotel Sloboda udvarában, Novisadon. Ugyanott nagy választék eladó limáni és stranduti telkekben, valamint jól jövedelmező házakban stb.

Erősebb kifutófiu
valamint könnyebb munkára
munkáslányok
azonnal felvételnek
„PAX“ Futoski p. 48

Ügyes KIFUTÓFIU
azonnal felvétetik
Novisad, Jevrejska ul. 12., I. emelet
Hirdetéseket felvesz a
Délbácska kiad hivatala

Elsőrendű magyar és cseh

burgonya

nagyban és kicsinyben kapható

Moser és Wertheim cégnél
Novisad, Mileticeva u. 36. Telefon 20-41

ALKALMI VÉTEL!

Két komplett

FAPORTAL

amely teljesen jókarban van, üvegezéssel együtt június elején átvehető. 1 portal 560×430 cm, két kirakattal, bejárat közepén. 1 portal 298×430 cm, kapuval, ajtóbejáratnál és kis kirakattal. Kapubejáratba nagyon alkalmasan beállítható. Érdeklődni lehet: **BERNOLD SZILVESZTER** redőnygyárosnál, Gázgyárral szemben

VIZBEN MOSHATÓ

glacé és szarvasbőr kesztyűk.

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Kralja Petra ul. 23.

Holitzky Károly, Novisad

Villamos, gép- és mechanikai műhely

Kralja Aleksandra ulica 9

Allandóan raktáron, gyári lerakat. Villamos-motorok, Dynamók, „Phyiy“ motor schulz schalterok, ventilatorok minden kivitelben, villamos kovácsrujtatók, legújabb és legmodernebb mozi berendezési cikkek. Takaréktároló minden váltóáramra kapcsolható, hihetetlen olcsó üzemi költség, egyszerű kezelés, tiszta és nyugodt kép. Kérjen ajánlatot! Mindennemű javítások és tekercselések végeztenek. Sürgőncim: Tehnika Novisad